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                港区教育委員会会議録        第２３１８号 
平成２３年第２回定例会 

 

日 時 平成２３年２月８日（火） 午前１０時００分 開会 

場 所 教育委員会室 

「出席委員」            委員長職務代理者        半 田 吉 惠 

                  委      員        小 島 洋 祐 

委      員        澤   孝一郎 

                  教 育 長        髙 橋 良 祐 

 

「説明のため出席した事務局職員」  次      長        小柳津   明 

                  庶 務 課 長        伊 藤 康 博 

                  教育政策担当課長        山 本 隆 司 

                  学校施設計画担当課長        村 上 利 雄 

                  学 務 課 長        新 宮 弘 章 

                  生涯学習推進課長        大 竹 悦 子 

                  図書・文化財課長        沼 倉 賢 司 

                  指 導 室 長        加 藤 敦 彦 

 

「書 記」             庶務課庶務係長        岡 田 圭 子 

                  庶 務 課 庶 務 係        遠 藤 由香里 

 

「議題等」 

日程第１ 会議録の承認 

 第２３０５号 第１２回臨時会（平成２２年６月２２日開催） 

第２３０６号 第７回定例会（平成２２年７月１３日開催） 

 

日程第２ 審議事項 

 議案第９号 港区幼稚園教育職員の人事異動について（秘密会） 

 

日程第３ 教育長報告事項 

  １ 教育委員会表彰について 

  ２ 国際学級設置に向けた試行実施について 

  ３ インフルエンザ様疾患による臨時休業等について 

  ４ 港区スポーツセンターのプール休止について 
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  ５ 生涯学習推進課の１月事業実績と２月事業予定について 

  ６ 生涯学習推進課の各事業別利用状況について 

  ７ 図書館・郷土資料館の１月行事実績と２月行事予定について 

  ８ 図書館の１月分利用実績について 

 

日程第４ 発案 

 １ 教育委員長職務代理者の代行者について 
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「開 会」 

○半田委員長職務代理者 皆さん、おはようございます。ただいまから平成２３年第２回港区教育

委員会定例会を開会します。 

 なお、本日は、教育委員会の会議終了後、教育委員の視察として、芝浦幼稚園と芝浦小学校の幼

稚園学校訪問を予定していますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、日程に入ります。 

（午前１０時００分） 

 

「会議録署名委員」 

○半田委員長職務代理者 本日の署名委員は小島委員にお願いいたします。 

 

第１ 会議録の承認 

 第２３０５号 第１２回臨時会（平成２２年６月２２日開催） 

第２３０６号 第７回定例会（平成２２年７月１３日開催） 

○半田委員長職務代理者 日程第１、会議録の承認に入ります。 

 平成２２年６月２２日開催の第２３０５号、第１２回臨時会、同年７月１３日開催の第２３０６

号、第７回定例会の会議録につきましては承認ということでよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

○半田委員長職務代理者 それでは、承認することに決定いたしました。 

 

第２ 審議事項 

 議案第１０号 港区幼稚園教育職員の人事異動について（秘密会） 

○半田委員長職務代理者 日程第２、審議事項に入ります。 

 初めに、議案第１０号、「港区幼稚園教育職員の人事異動について」。この議題につきましては、

人事案件であり、個人情報が含まれていますので秘密会に入りたいと思いますが、ご異議ございま

せんでしょうか。 

（異議なし） 

○半田委員長職務代理者 それでは、これより秘密会に入りますので、それでは資料番号を付して

あります議案かがみを除いて、資料は審議終了後回収しますので、よろしくお願いいたします。 

 

 第３ 教育長報告事項 

 １ 教育委員会表彰について 

○半田委員長職務代理者 日程第３、教育長報告事項に入ります。 

 まず初めに、「教育委員会表彰について」。庶務課長、説明をお願いいたします。 

○庶務課長 それでは、平成２２年度港区教育委員会表彰についてご報告申し上げます。 
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 教育委員会資料２をご覧ください。 

教育委員会では毎年度、各種大会あるいはコンクール等で優秀な成績をおさめ、他の児童・生徒

等の模範となるべき功績があった者を表彰してございます。今年度につきましては、資料のとおり、

各幼稚園小・中学校長宛て、候補者の推薦依頼をし、推薦された児童・生徒２３名を、事務局で内

容等を精査した結果、最終的には小学生１３名、中学生７名の計２０名を表彰者として決定いたし

ました。 

 なお、表彰式は２月１７日に行います。表彰内容といたしましては、資料記載のとおり、表彰状

及び図書券５，０００円を贈呈いたします。 

 資料の３枚目以降が、個別の事例及び対象者の一覧となってございますが、教育委員会事務局で

議論したケースについて補足説明をさせていただきます。 

 一覧表の２ページ目、整理番号６番をご覧いただきたいと思います。中ほどに内容として、「第３

６回夏休み日本フィルコンサート２０１０絵画コンテストまほうの笛賞」を受賞したとございます

が、その一番右の備考欄を見ていただきますと、まほうの笛賞は６３名と大変多い受賞となってご

ざいます。この点について少し議論しましたが、最終的には全参加者８００名を超える中で１割以

内に入っており、またこの表彰は、個人もそうですが子どもたち、あるいは学校全体を励ます意味

もございますので、表彰の対象といたしました。 

 また３ページの整理番号９番をご覧いただきたいと思いますが、内容としまして、第３２期女流

王将戦本戦出場、備考欄に１回戦敗退とあります。この女流王将戦というプロの大会にアマチュア

が、しかも小学生で本戦に出場したのは史上初でございます。これは将棋の例ですが、囲碁も含め

てプロとアマの力の差というのは天と地ほどの差がございまして、アマチュアがプロに勝つという

のは非常に大変なことということで、表彰の対象にいたしました。 

 あと、５ページ目でございます。中学校の部で１４番、１５番、それから６ページ目の１９番も

同様でございますが、昨年第１回が行われました、中学生東京駅伝大会で、区間で優秀な成績をお

さめた生徒たちでございます。駅伝というのは、ご存じのとおりチームで行うもので、個人単位で

の表彰はいかがかという部分はございますが、とはいえ５０チーム以上が参加する中で、上位の成

績、優秀な成績をおさめたということで、表彰することにいたしました。 

 説明は以上でございます。 

○半田委員長職務代理者 ただいまの説明に対してご質問はございますでしょうか。 

○澤委員 どこかで賞をもらったものを区が表彰するというのは時々あるわけですけれども、そう

ではなくて、こうやって学校から推薦を受けて、港区教育委員会としてきちんと子どもたちの活躍

を評価したという意味では非常にいいことかと思います。 

 この中で７番にレスリングとあるのですが、小学生のレスリングというのがあるのですか。 

○庶務課長 資料にありますとおり、レスリングもございます。基本的には男女区別なくございま

す。なおかつ学年、あるいは体重別に細かく分かれておりますので、同級参加者は少ないのですが、

その中で優秀な成績をおさめたということで表彰の対象にしてございます。 
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○半田委員長職務代理者 では、この案件はよろしいでしょうか。 

 

 ２ 国際学級設置に向けた試行実施について 

○半田委員長職務代理者 次に、「国際学級に向けた試行実施について」。教育政策担当課長、説明

をお願いいたします。 

○教育政策担当課長 それでは、資料ナンバー３をご覧いただきたいと思います。 

 国際学級設置に向けた試行実施の内容について、ご報告をいたします。 

１「目的」のところです。平成２４年４月からの国際学級開設に向け、平成２３年４月から教材

作成、カリキュラム研究等の準備を進めます。その実施状況について、成果、課題、改善方法を検

証し、本格実施につなげることを目的とします。 

国際学級では、日本語が不自由な外国人児童が不安のない学校生活を送れるように支援します。

日本人児童に対しましては、積極的に英語でコミュニケーションを図る機会を充実させます。日本

人、外国人どちらの児童にとっても、多様な文化や価値観に触れ、国際理解の場となる学級を目指

しております。 

２「試行実施の概要」のところです。期間としましては、平成２３年４月から平成２４年の３月

までです。実施校として東町小学校を予定してございます。選定理由につきましては記載のとおり

でございます。 

裏面をご覧いただきたいと思います。 

主な内容をご覧ください。平成２３年度中に教材作成、またはカリキュラム研究等を行いまして、

あわせて実際にＡＬＴ講師が児童と接する機会を設けて、担任とＡＬＴ講師による指導体制の試行

や毎日英語に触れさせる機会の設定、また実技系科目の一部英語による指導、日本語が不自由な児

童に対する英語を用いた個別教科指導を通じて、実践的な検証を行います。さらに、ＡＬＴ講師が

外国人保護者の相談に乗るなど、外国人児童の保護者のサポート体制の内容を検討いたします。こ

れらの準備期間における課題や改善策を検証の上、平成２４年度から小学校１校で本格実施を予定

してございます。 

最後に、「今後の予定」のところです。平成２３年２月１６日に、区民文教常任委員会に同内容を

報告いたします。３月には、現在東京学芸大学の方に調査委託をしております「国際学級の設置に

関する報告書（仮称）」を、教育委員会、庁議、また区民文教常任委員会へ報告いたします。試行実

施に関する説明会を、入学予定者を含めた保護者、または地域の方々を対象に実施いたします。平

成２３年４月から試行実施といたしまして、国際学級の準備検討委員会、学校またはＰＴＡ、教育

委員会の関係課による準備検討委員会を設置いたして、また国際学級開設に関する教育委員会の審

議を経て、庁議、区民文教常任委員会へ報告いたします。また、本格実施に向けて、保護者、地域

への説明会、これは平成２５年入学の選択希望票の提出の前に実施するものと予定してございます。 

 私からの説明は以上です。 

○半田委員長職務代理者 ただいまの説明に対してご質問はございますでしょうか。 
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○小島委員 国際学級については、当委員会でも従前から何度かいろいろな観点から議論が積み重

ねられてきたわけですが、教育政策担当からいろいろ説明もあり、今年４月から試行実施をやって、

平成２４年から国際学級を開設するということで、従前の説明だと実施は２５年ぐらいと聞いてい

たのですが、かなりスピードアップできて、大変良かったと思っています。 

 この１年間の施行実施で、大分問題点は整理できそうですか。 

○教育政策担当課長 具体的な内容につきましては、ここにも記載してあります東京学芸大学の報

告書をもとに動くことになってくるかと思います。ただ、例えば教材の作成、カリキュラムの研究、

またはＡＬＴ講師の教室への入り方など、詳細を今後検討していくことになるかと思います。 

○小島委員 ２３年４月から東町小で、国際学級を試行実施するということをあまりＰＲしていな

かったと思いますが、外国人のご子弟等どのくらい来そうですか。 

○教育政策担当課長 就学児童については、正確な数の把握はしてはおりません。ただ、２４年度

には、本格的実施を控えていますので、選択希望票の提出の前までには、積極的なＰＲを進めなけ

ればいけないと考えているところです。ただ、２３年の試行期間におきましても、外国人の児童が

いないとなかなか検証が難しいですので、例えば夏休み前の短期就学とかで、インターナショナル

スクールまたは海外からの外国人児童を学校に受け入れているという機会を通して、実際にＡＬＴ

講師が個別指導を実施して、改善点、または課題についてある程度整理していくことができればと

考えてございます。 

○小島委員 ただ、区民の方とか外国人の保護者の方に、こういうことで２３年から国際学級をや

りますということを、今からでも広くお知らせできないでしょうか。 

○教育政策担当課長 今後、保護者、地域への説明会や場合によっては大使館等に伺い、試行実施

の内容について説明していきたいと考えております。 

○小島委員 前にも言ったと思いますが、ルーマニア大使館は、ご子弟を全部笄小学校に通わせて

いると聞いていますので、各国の大使館等に働きかけて、ぜひ東町小にそういうご子弟が来ていた

だけるよう期待しております。この国際学級というのは、港区教育委員会にとっては非常に大事な

ことだと思っておりますので、ぜひよろしくお願いいたします。 

○半田委員長職務代理者 それでは、この案件はよろしいでしょうか。 

  

 ３ インフルエンザ様疾患による臨時休業等について 

○半田委員長職務代理者 次に、「インフルエンザ様疾患による臨時休業等について」。学務課長、

説明をお願いいたします。 

○学務課長 それでは、資料ナンバー４をご覧いただきたいと思います。インフルエンザ様疾患に

よる臨時休業等について、ご報告をいたします。 

 １月下旬頃から、インフルエンザ様疾患による臨時休業が出てまいりまして、資料にございます

とおり、青南小学校３年２組、３年１組、それから芝浦小学校３年１組でそれぞれ学級閉鎖をして

ございます。 
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 現在のインフルエンザの流行状況としましては、東京都が２月２日にインフルエンザ流行警報の

発令を出しておりますけれども、昨年のような危機といった状況ではなく、例年の季節性インフル

エンザの流行状況とほぼ等しいとのことでございます。説明は以上でございます。 

○半田委員長職務代理者 ただいまの説明に対しまして何かご質問はございますでしょうか。 

○澤委員 時節柄ある程度はやむを得ないのでしょうけれども、他区の状況からすると、これから

もっと流行るということも考えられるわけですか。 

○学務課長 例年は１月中旬ごろから２月いっぱいごろにかけて大流行します。ただ、ピークは１

月下旬から２月上旬というのが通常のパターン、今年度も同じような形で推移するのかと予想して

おります。 

○澤委員 そうすると、今が例年だとピークぐらいの時期ということですね。これは予測できませ

んけれども、今年は大流行するような感じではないということですか。 

○学務課長 流行はしますけれども、昨年度のようなパンデミックのような流行ではないと思いま

す。 

○小島委員 インフルエンザの臨時休業、今年は例年と比べてどうですか。例年と比べると少ない

方ですよね。 

○学務課長 学級閉鎖に入ったクラスは、こちらに書いてあるのが今年度初めての状況ですので、

まだ少ない方かと思います。ただ、各学校でインフルエンザ様疾患の児童・生徒が出てきていると

いう報告がありますので、今後の推移は見守る必要があると思います。 

○澤委員 ちょうど受験のシーズンですし、もしもかかってしまうと子どもたちがかわいそうです

よね。 

○半田委員長職務代理者 よろしいでしょうか。 

 

 ４ 港区スポーツセンターのプール休止について 

○半田委員長職務代理者 次に、「港区スポーツセンターのプール休止について」。生涯学習推進課

長、説明をお願いいたします。 

○生涯学習推進課長 それでは資料ナンバー５をご覧ください。 

 港区スポーツセンターのプールの休止について、ご報告申し上げます。 

 毎年９月から１０月、それから３月ということで年２回、港区スポーツセンターのプールで換水

を実施しています。今回、３月８日から３月１５日までの８日間ということで、プールの水かえ、

清掃、機械整備保守点検等を行ってまいります。 

利用者への周知方法につきましては、記載のとおりでございます。（５）の「みなとケーブル」で

のお知らせの放映、（６）の「ちぃばす」でのお知らせの放映などで一般の方に向けて周知しており

ます。 

なお、１２月２４日からろ過機の故障によって休止をしておりました赤坂小学校の屋内プールに

つきまして、再開のめどが立ちました。２月１７日から再開いたします。こちらにつきましては、
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各公共施設への予定表の配布、それから屋内プールでの周知などを、先週からさせていただいてお

ります。 

以上です。 

○半田委員長職務代理者 ただいまの説明に対してご質問はございますでしょうか。 

○澤委員 赤坂小学校のプールは予定よりも大分早く再開できたということでしょうか。何か特殊

なろ過機でという話だったのですけれども。 

○生涯学習推進課長 特注のろ過機でしたので、修理に２カ月以上かかるということで、休止時期

は未定でご報告をさせていただいたものです。修理が終わって、水の温度を上げるのにちょっと時

間が掛かりまして、２月１７日に再開できることになりました。 

○澤委員 利用者の方は喜んでおられるでしょう。 

○半田委員長職務代理者 それでは、この案件はよろしいでしょうか。 

 

 ５ 生涯学習推進課の１月事業実績と２月事業予定について 

○半田委員長職務代理者 次に、「生涯学習推進課の１月事業実績と２月事業予定について」。この

件につきましては、資料の配布をもって報告といたしますので、後ほど資料６をご覧くださいます

ようお願いいたします。 

 特に何か報告することはありますか。 

○生涯学習推進課長 特にございません。 

 

 ６ 生涯学習推進課の各事業別利用状況について 

○半田委員長職務代理者 次に、「生涯学習推進課の各事業別利用状況について」。この件につきま

しては、資料の配布をもって報告といたしますので、後ほど資料７をご覧くださいますようお願い

します。 

 特に何か報告することはございますか。 

○生涯学習推進課長 資料の後ろから１枚目、最後のページの一つ前のページの中段をご覧くださ

い。 

 「平成２２年度 小・中学校一般開放集計表（スポーツ開放・個人スポーツ開放を含む）」という

ことで、これは学校の教室、それから校庭、体育館の開放の状況を示した表になってございます。 

 ここ数年利用率、利用頻度が大変高くなっておりまして、合計のところをご覧いただきますと、

２１年度のうち１２月までの件数が８，３４４件でございますが、今年度は９，００１件というこ

とで６００件ほどふえております。これでいきますと昨年は１万件ちょっとだったのですけれども、

１万２，０００件に近づくような利用件数になるだろうと予想しております。 

 以上です。 
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 ７ 図書館・郷土資料館の１月行事実績と２月行事予定について 

○半田委員長職務代理者 次に「図書館・郷土資料館の１月行事実績と２月行事予定について」。こ

の件につきましても資料の配布をもって報告といたしますので、後ほど資料８をご覧くださいます

ようお願いします。 

 特に何か報告することはありますでしょうか。 

○図書・文化財課長 特にございません。 

 

 ８ 図書館の１月分利用実績について 

○半田委員長職務代理者 次に、「図書館の１月分利用実績について」。この件につきましても資料

の配布をもって報告といたしますので、後ほど資料９をご覧くださいますようお願いします。 

 特に何かご報告することはございますでしょうか。 

○図書・文化財課長 特にございません。 

 

第４ 発案 

 １ 教育委員長職務代理者の代行者について 

○半田委員長職務代理者 本日予定している案件は全て終了しましたが、ほかに何かございますか。 

○小島委員 提案がありますがよろしいでしょうか。 

 現在、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１２条第４項に基づき、半田委員長職務代理

者が教育委員長の職務を行っておりますが、万が一、半田委員長職務代理者が当委員会に出席でき

ない場合に備え、次に教育委員長の職を代行する方をあらかじめ指定しておく方がよろしいと思い

ますので、ご提案をさせていただきます。 

○半田委員長職務代理者 ただいまの小島委員からのご提案について、本日の日程に追加したいと

思いますがご異議ございませんでしょうか。 

（異議なし） 

○半田委員長職務代理者 異議なきものと認め、本日の日程に追加します。 

 皆さんの意見はいかがでしょうか。 

○小島委員 やはりどなたか決めておかないと半田委員がもし出席できないときは、委員会の運営

ができませんので、決めておいた方がよろしいのではないでしょうか。 

○教育長 賛成です。 

○半田委員長職務代理者 それでは、万が一に備え、私が当委員会に出席できない場合についての

委員長の職を代行する方をあらかじめ指定することについては、ご異議ございませんでしょうか。 

（異議なし） 

○半田委員長職務代理者 満場一致をもって可決しましたので、引き続き教育委員長の職を代行す

る方を選任いたします。 

 選任の方法についてはいかがでしょうか。 
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○小島委員 従来どおり、指名推薦の方法をとることがよろしいと思います。 

○半田委員長職務代理者 ただいま小島委員から指名推薦の方法で行いたいとのご提案がございま

したが、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

○半田委員長職務代理者 ご異議なきものと認め、選任につきましては指名推薦の方法で行うこと

といたします。 

 どなたかいらっしゃいませんでしょうか。 

○小島委員 教育委員長の職を代行する方につきましては、澤委員を推薦いたしたいと思います。 

○半田委員長職務代理者 ただいま小島委員から澤委員の推薦をいただきましたが、いかがでしょ

うか。 

（異議なし） 

○半田委員長職務代理者 では、私が当委員会に出席できない場合に教育委員長の職を代行する方

として、澤委員が選任されました。 

 澤委員、一言ごあいさつをお願いいたします。 

○澤委員 今、小島委員から過分なお言葉をいただきました。ただ、昨年暮れに思いもよらない悲

しいことで、南條前委員長がお亡くなり、現在欠員１名という状況です。一生懸命務めさせていた

だきますので、よろしくお願いいたします。 

 

「閉 会」 

○半田委員長職務代理者 では、庶務課長、そのほか何かございますでしょうか。 

○庶務課長 特にございません。 

○半田委員長職務代理者 それでは、これをもちまして教育委員会の会議を閉会いたします。 

 次回は２月２２日火曜日、午前１０時から開会いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 本日は引き続き、芝浦幼稚園と芝浦小学校を訪問します。 

○庶務課長 １０時４５分に区役所１階正面にお車を用意してございます。よろしくお願いします。 

○半田委員長職務代理者 皆様お疲れさまでございました。 

（午前１０時４０分） 

 

 

 

 

会議録署名人 

                 港区教育委員会委員長職務代理者 半 田  吉 惠 

 

                 港区教育委員会委員       小 島  洋 祐 


